

Программа «Нейро- Арт» по направленности является художественной, потому что ориентирует учащихся на творчество, помогает развить речь, мелкую моторику и образное мышление, через занятие и игры с пластилином.

Актуальность программы обусловлена тем, что современным детям на сегодняшний день не хватает усидчивости, у большинства плохо развита речь и образное мышление. Нейролепка- это уникальная методика, которая совмещает в себе занятие и игры с пластилином и помогает лучше запоминать все интересное, вызывающее эмоциональный отклик, и дает возможность изготовить поделки своими руками. Именно поэтому данная программа не только дает возможность изучить основные приёмы и техники лепки из воздушного пластилина, но и способствует развитию у детей мелкой моторики, речи, образного мышления, а главное снимает стресс.

Педагогическая целесообразность применяемых методик заключается в том, что знакомясь с воздушным пластилином, дети не только проявляют себя как творческие личности, но и приобретают необходимые в жизни умения и навыки, развивают мелкую моторику, речь и образное мышление.

Программа способствует формированию интеллекта, духовности через приобретаемое мастерство. Целый ряд специальных заданий на наблюдение, сравнение, домысливание, фантазирование служит для достижения этого. Программа направлена на то, чтобы через труд и искусство приобщить детей к творчеству.

В программе прослеживается:

- принцип доступности и технологичности - материал излагается в доступной для понимания форме;
- принцип креативности — творческий подход педагога к своей деятельности, развитие творческого потенциала учащихся;
- принцип активности и самостоятельности — предоставление учащимся возможности самостоятельно проявлять свои способности и развивать их;

- принцип ориентации на личностные интересы, потребности и способности индивида — создание условий реализации интересов каждого учащегося.

Отличительные особенности данной программы заключаются в том, что учебный план позволяет учащимся за один год обучения познакомиться с разными техниками и приёмами «нейролепки».

Программа позволяет обучать детей в различных техниках лепки, это помогает знакомиться с объемной формой предмета, взаимосвязью его частей, у учащихся формируются навыки работы двумя руками, скоординированность движений, активно развиваются мелкие мышцы пальцев, глазомер, пространственное мышление.

Программа состоит из 6 разделов.

1 раздел «Удивительный мир «нейролепки»». Учащиеся знакомятся с основными понятиями, терминами и определениями в художественном и декоративно-прикладном творчестве связанным с нейролепкой, осваивают первоначальные знания передачи, поиска, преобразования и хранения информации.

2 раздел «Волшебное свойство «нейролепки»». Учащиеся учатся использовать полученные знания при изготовлении предметов декоративно-прикладного творчества. Данный раздел подразумевает работу с основными приёмами и техниками лепки из воздушного пластилина, итогом раздела становится демонстрация готовых работ и их представление.

3 раздел «Воздушный пластилин». В данном разделе учащиеся учатся создавать объёмные фигурки из воздушного пластилина.

4 раздел «Пластилинография»». Учащиеся знакомятся с основными видами пластилинографии: простая, многослойная, модульная и фактурная; учатся представлять свой продукт, оценив в нем необходимый объем знаний и навыков, использованных для решения той или иной задачи. Итогом данного раздела становится демонстрация готовых работ и их представлений.

5 раздел «Маленькие волшебники». В данном разделе дети создают поделки на Новый год - «*В мастерской у эльфов*», 23 февраля - «*Для наших защитников*», 8 марта – «*Для наших мам*». Учащиеся сначала узнают о происхождении каждого праздника, а затем создают подарки для близких. Итогом раздела становится выставка творческих работ - «*Новогодний подарочек*», «*Подарок для наших защитников*», «*Подарок для наших мам*».

6 раздел «В мире фантазий». Итогом раздела становится аттестация освоения программы, выставка.

Адресат программы: на обучение принимаются дети независимо от их уровня владения техникой декоративно-прикладного искусства. Численность учащихся в группе 10- 15 человек.

Уровень. Объем и сроки освоения программы:

Уровень – ознакомительный.

Объём – 144 часа.

Срок реализации программы – 1 год.

Форма обучения - очная.

Режим занятий, периодичность и продолжительность занятий: 2 раза в неделю по 2 академических часа.

Особенности организации образовательного процесса:

Группы формируются из учащихся одного возраста.

Состав группы - постоянный.

Виды занятий по программе: лекции, беседы, практические занятия, мастер-классы, мастерские, самостоятельные работы, выставки, творческие отчеты, соревнования, занятия - путешествия.